



LEGFŐBB ÜGYÉSZ

TPK.3233/2022/2-II.

DR. VADAI ÁGNES ÚRNŐNEK

országgyűlési képviselő

BUDAPEST

Tisztelt Képviselő Úrnő!

A 2022. szeptember 8-án, K/1061. számon bejelentett, „Vizsgálja-e az ügyészség a Magyar Honvédségnél előforduló szexuális zaklatási eseteket?” című, írásbeli választ igénylő kérdésére az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. §-ának (9) bekezdése alapján az alábbiakról tájékoztatom.

1. A könnyű testi sértés vétsége miatt a Központi Nyomozó Főügyészségen 1.Nyom.1167/2019. számon folyamatban volt büntetőügyben a sértett feljelentése alapján a nyomozó főügyészség 2019. augusztus 8-án alárendelt megsértésének vétsége és más bűncselekmény miatt rendelt el nyomozást, melyet a későbbiekben - ténylegesen – könnyű testi sértés vétsége miatt folytatott.

A végrehajtott nyomozási cselekmények eredményeként nem lehetett bizonyítani, hogy a rendőrség hivatásos állományába és tábournoki rendfokozati állománycsoportba tartozó gyanúsított a sértettet bántalmazta volna, ezért 2020. december 17-én a nyomozó főügyészség az eljárást – mert bűncselekmény elkövetése nem volt megállapítható – megszüntette.

Az eljárást megszüntető határozat ellen a sértett meghatalmazott jogi képviselője útján panaszt terjesztett elő, melyet – mint alaptalant – 2021. január 21-én a Legfőbb Ügyészség elutasított.

A büntetőügyben a sértett pótmagánvádlóként – meghatalmazott jogi képviselője útján - 2021. március 17-én, a Legfőbb Ügyészségen vádindítványt nyújtott be. A vádindítványt és a bűnügyi iratokat a Legfőbb Ügyészség 2021. március 31-én a Fővárosi Bíróság Katonai Tanácsának küldte meg, amely a 43.Kb.41/2021. számú, 2022. április 8-án meghozott ítéletével a vádlottat az ellene emelt vád alól felmentette. Az ítélet ellen a pótmagánvádló meghatalmazott jogi képviselője fellebbezést jelentett be, így a büntetőügy a Fővárosi Ítéltáblán jelenleg is folyamatban van.

2. A folytatólagosan, a sértettel kapcsolatban fennálló egyéb hatalmi vagy befolyási viszonyával visszaélve elkövetett szexuális kényszerítés büntette és más bűncselekmények miatt a Budapesti Regionális Nyomozó Ügyészségen

2.Nyom.117/2021. számon folyamatban volt büntetőügyben a sértett feljelentése alapján a regionális nyomozó ügyészség 2021. február 10-én rendelt el nyomozást a Magyar Honvédség tényleges állományába és főtiszti rendfokozati állománycsoportba tartozó feljelentettet érintően.

A büntetőügyben a beszerzett bizonyítékok alapján bűncselekmény megalapozott gyanúja nem állt fenn, az eljárást a regionális nyomozó ügyészség 2022. augusztus 22-én – mert bűncselekmény elkövetése nem volt megállapítható – megszüntette.

Az eljárást megszüntető határozat ellen a sértett nem terjesztett elő panaszt.

3. A szolgálati visszaélés büntette és az alárendelt megsértésének vétsége miatt a Kaposvári Regionális Nyomozó Ügyészségen 5.Nyom.381/2020. számon folyamatban volt büntetőügyben ismeretlen személy feljelentése alapján a regionális nyomozó ügyészség 2020. július 23-án rendelt el nyomozást a Magyar Honvédség tényleges állományába és főtiszti rendfokozati állománycsoportba tartozó feljelentettet érintően.

A 2020. július 23-án elrendelt nyomozás során a regionális nyomozó ügyészség tanúkat hallgatott ki és okiratokat szerzett be. A bizonyítékok alapján kizárható volt a bűncselekmények elkövetése, ezért 2021. szeptember 6-án az ügyészség az eljárást bűncselekmény hiányában megszüntette.

Az eljárást megszüntető határozat ellen a sértett nem terjesztett elő panaszt.

4. A két rendbeli, a sértettel kapcsolatban fennálló egyéb hatalmi, befolyási viszonyával visszaélve, folytatólagosan elkövetett szexuális kényszerítés büntettének kísérlete miatt a Debreceni Regionális Nyomozó Ügyészség 3.Nyom.801/2021. számon folytat nyomozást.

A büntetőügyben az egyik sértett 2021. november 16-án tett feljelentést. A feljelentés alapján a regionális nyomozó ügyészség még aznap elrendelte a nyomozást a Magyar Honvédség tényleges állományába és tiszti rendfokozati állománycsoportba tartozott gyanúsítottat érintően, majd tanúként kihallgatták a feljelentő sértettet és más személyeket, köztük a bűncselekmények másik sértettjét.

2021. november 17-én előállították, majd őrizetbe vették és kihallgatták a gyanúsítottat, akinek letartóztatását – a regionális nyomozó ügyészség indítványára - 2021. november 19-én a Debreceni Törvényszék Katonai Tanácsa elrendelte. E napon a gyanúsított illetékes parancsnoka a terhelt hivatásos szolgálati jogviszonyát megszüntette.

A Debreceni Törvényszék Katonai Tanácsa a gyanúsított letartóztatását 2022. február 10-én megszüntette, egyidejűleg bűnügyi felügyeletét rendelte el. A terhelt jelenleg is személyi szabadságot érintő, bírói engedélyes kényszerintézkedés hatálya alatt áll.

A regionális nyomozó ügyészség ez idáig a gyanúsított és tanúk kihallgatása mellett igazságügyi elmeorvos- és pszichológus szakértőt rendelt ki. A tényállás pontos megállapítása érdekében még további eljárási cselekmények elvégzésére van szükség. A folyamatban lévő nyomozás befejezésének várható időpontja jelenleg még nem határozható meg.

5. A Képviselő Úrnő kérdésében megjelölt további, Szolnok Helyőrségben a közelmúltban elkövetett nemi élet szabadsága elleni bűncselekmény, illetve előjárói hatalommal visszaélés miatt folyamatban lévő büntetőügy – konkrét adatok hiányában - nem volt azonosítható.

Biztosítom Képviselő Úrnőt, hogy az ügyészség minden rendelkezésére álló eszközzel törvényesen, szakszerűen és időszerűen fellép a Magyar Honvédséget, illetve a rendvédelmi szerveket érintő bűncselekmények felderítésére, és az elkövetők felelősségre vonása érdekében.

Kérem Képviselő Úrnőt, hogy válaszomat elfogadni szíveskedjék.

Budapest, 2022. évi szeptember hó 23. napján

Üdvözlettel:

Dr. Polt Péter

